球激起千层浪

-乡村体育激发乡村振兴新活力

●新华社记者 林德韧 王镜宇 欧东衢 蒋成 相文昊

全国和美乡村篮球大赛再次燃起战火。在贵州省黔东南苗族侗 族自治州台江县台盘村, 本年度和美乡村篮球大赛的邀请赛和 友谊赛火热上演。

第一版

占位置的队伍;比赛后,双方分别将获得的奖品鸭子和猪脚分享 给观众席的球迷;夜幕降临,"深山音乐会"拉开帷幕,民族歌曲、 动感舞曲、苗族说唱轮番登场。赛场上的激情与赛场外的热闹交 织,勾勒出台盘村初冬最美丽的一道风景线,为2023年度全国 和美乡村篮球大赛的赛程划上圆满的句号。

蓬勃开展,为乡村的田间地头带来了更多欢声笑语,不仅强健 了人们的体魄、富裕了群众的腰包,而且正在以其独特的魅 力,深刻地改变着村民们的生活,激发了乡村振兴的新活力。

"星星之火"已燎原

篮球依然是那个篮球, 球场依然是那座球场, 然而, 通过 各方努力,这场原本由一个小山村自发组织的篮球赛事已发展 成一项全国大赛。这场属于篮球的狂欢,已经超越一村一镇, 影响力扩展至全国。

属于乡村篮球的星星之火已经燎原, 近年来在全国各地风 起云涌。湖南怀化、河南济源、福建晋江……各地举办篮球赛 的热情一浪高过一浪。

顺应广大农民群众对体育健身和健康生活的热切期盼,农 业农村部办公厅、国家体育总局办公厅今年6月初联合发出通 知,举办全国和美乡村篮球大赛,助力全面推进乡村振兴、加

全统计,今年全国有20多个省区市举办了乡村基层篮球赛。 在每个赛区都能感受到乡村篮球带来的全民参与热情, 球迷不 远千里参赛、观赛的情形屡见不鲜。"

在台盘村的全国和美乡村篮球大赛总决赛现场,外地球迷

十一月中下旬,黔东南冬意渐浓,已经角逐出冠军球队的 就有不少。27岁的王冰玉来自遵义,这是她第一次来黔东南"打 思宇说。 卡"。"看球赛、品美食,还买了不少非遗纪念品。"王冰玉说,"在 台盘村,被这种全民运动的氛围感染,让人热血沸腾。"

'截至目前,全国和美乡村篮球大赛全网综合点击量近百 比赛前,村民们做好保暖"全副武装",手拿锅碗瓢盆,加入 亿,有效激发了亿万农民群众的运动健身热情,丰富了农村精 神文化生活,为全面推进乡村振兴增加了动力活力。"中国农 银饰刺绣等销售额大幅度上升,让群众享受到增收红利。赛事 民体协副秘书长胡永万说。

均出现了各具特色的乡村体育赛事。放眼全国, 从湖南汨罗、 广东佛山等地的龙舟活动,到海南文昌的"村排",品类繁多 从一村到全国,一颗小小的篮球激起千层浪。体育活动的 的乡村体育赛事轮番上演,多元"乡村体育 IP"不断激发人 们追求健康、快乐的热情,也成为很多地方推动体旅融合助力 乡村振兴的重要抓手。

近期, 国家体育总局等十几个部门联合发布《关于推进体 育助力乡村振兴工作的指导意见》,明确"到2035年在全国培 育100项以上'最美乡村体育赛事'", 为火热的乡土文体活 动再添热度。

体育产业专家、体育咨询公司关键之道创始人张庆表示: "乡村篮球大赛是群众性体育赛事的一种新的发展样式,是自 下而上发展的草根赛事。在台盘村的乡村篮球大赛火遍全网之 后,各地的乡村网球、排球比赛也风起云涌。这些赛事的出现 源自基层群众的全民健身需求,新的发展样式值得鼓励。"

群众主创和政府加持形成了良好闭环, 在各方共同努力 下,一朵小浪花逐渐发展成为全国千层浪。

赛出村民幸福生活

乡村篮球赛火了,村民生活改变了。流光溢彩的灯光秀和 中国农民体协农民体育指导中心主任周虎介绍:"据不完 中场休息时精彩纷呈的歌舞表演,为乡村篮球大赛总决赛开幕 式增添了不少风采。《村愿》《幸福花》等在当地流行的歌舞受 到观众追捧,不少观众附声合唱。"这已经不再是单纯的篮球 赛, 而是结合了地方特色的大型体育文化活动, 人人参与置身 其中的这种氛围,让人感觉到非常震撼。"来自湖南的游客王

在台盘村,借助乡村篮球赛,玩偶、钥匙扣、戒指、背包 等一批文创产品应运而生。作为今年3月贵州省首届"美丽乡 村"篮球联赛总决赛奖品的鲤吻香米、半年来销量翻了十几 倍。统计数据显示,乡村篮球赛带动食宿、餐饮、农特产品、 进行期间,活动举办地台盘乡酒店、餐饮店每天爆满;县城各 不光是篮球,在足球、乒乓球、羽毛球、龙舟等项目上, 宾馆酒店入住率超90%,各餐饮店日均餐饮收入大幅增加; 全县各景区景点、休闲旅游村寨游客如织。

"苗族舞龙嘘花节、施洞独木龙舟节、苗族姊妹节、全国 和美乡村篮球大赛等一系列文旅、体旅活动, 让台江县的旅游 产业快速发展。"台江县县长杨德昭说,2022年,台江乡村篮 球大赛火爆出圈以来,赛事期间累计接待游客超150万人次,性'特点,着重发挥体育在全国乡村发展中的助推器作用。 带动旅游及综合收入超18亿元。今年前三季度,旅游接待人 周虎说。

数同比增长60.46%,旅游综合收入同比增长91.63%。 这样的改变,正在全国越来越多的乡村发生着。

今年9月, 吉林辽源当地的基层篮球总决赛吸引近万人观 赛,参赛的是各乡镇业余爱好者;宁夏固原市西吉县兴隆镇有 一座能容纳三万人的露天篮球场和一座大型篮球馆,每天下午 六点后,全镇32个村的塑胶篮球场地都有篮球爱好者聚集; 湖南省益阳市南县组织了篮球、排球、羽毛球等赛事, 与小龙 虾、涂鸦村、洞庭湿地风光结合,国庆期间,超10万人次现 场观看篮球赛,全县酒店、民宿爆满。

富于"村味村趣"的比赛和表演,"沉浸式"的观赛体验,观赛 后顺便体验当地风土人情的全新出游方式,正吸引着越来越多 的人前往乡村"约看球",这也为乡村振兴注入了新活力。

打开发展新思路

乡村体育的发展点燃了当地群众全民健身热潮, 越来越多 的群众热爱运动、享受运动。采访中,不少村民告诉记者,篮

球、足球、拔河、体操等运动在黔东南州"很有市场"。如在 只有38万人口的榕江县,爱踢足球的群众竟然超过5万人, 这才让榕江成了"村超"的发源地;今年7月举行的台江"六 月六"篮球赛,报名球队多达247支,球员超过3000人。

台江县阳芳村38岁的杨美和她17岁的女儿吴金凤经常一 同参加村里组织的女子篮球赛。杨美说:"村里越来越多的孩 子开始学习篮球,经常请我当教练。在乡村篮球的熏陶下,对 篮球的热爱也在代代相传。"

体育的带动作用,为乡村的现代化发展进程打开了新思路。 在许多小县城,有着"缺少大企业和项目——当地经济发 展慢——更加难以吸引企业和项目"的循环怪圈。台江县常务 副县长王峻介绍,在常住人口不足15万的台江县,这样的怪 圈正逐渐被打破: 2022年, 该县成功引进优强企业12家, 完 成率为240%;产业到位资金26.42亿元,完成率为176.1%。

"以前出去招商,别人都不知道台江县。如今出去招商, 只要提起'和美乡村篮球大赛'的故乡,立马就能引起对方投 资兴趣。"王峻说,"台江基础相对薄弱,可如今各类企业却纷 至沓来,好项目相继落地。行走其间,扑面而来的是开放开发 的热潮, 无处不在的是创业兴业的浓厚氛围。"

"全国和美乡村篮球大赛由农业农村部门和体育部门联合 举办,也是要充分发挥体育在助力乡村全面振兴和推动和美乡 村建设等方面的积极作用。篮球赛只是手段和抓手,重要的是 通过赛事来展现新时代农村建设发展成果和农民良好精神风 貌,将体育与乡村文化、美食、人文景观、特色农产品相结 合。赛事牢牢把握'群众性、自愿性、公益性、乡土性、安全

这样的"助推器"作用,正在越来越多的地方得到展现。 龙舟运动带火了湖南汨罗的龙舟制造行业,15年前,汨 罗有龙舟制造厂约7家,每年销售量200多条,产值数千万 元,而到了今年,汨罗已有龙舟制造企业23家,龙舟产业产 值预计能达到两亿元; 广西北海冠头岭旁的紫霞湾体育旅游精 品景区, 曾经是渔民们停泊船只的区域, 有体育企业来跟村集 体合作, 搞帆船、摩托艇、海钓等体育旅游项目, 带动了整个 村集体收入增长;海南万宁市田新村,受益于冲浪运动的发 展,从最初只拥有一家吃粉汤、喝咖啡小店的村落,发展到冲 浪俱乐部、民宿、餐饮等商业业态蓬勃兴起的旅游新村。

国家体育总局体育经济司司长杨雪鸫表示, 近年来, 体育 赛事带来的"流量",正越来越多地转变为文旅消费的"留 量"。体育赛事正与文化、旅游等"好朋友"携手,发挥出强

在中国的广大乡村,一场篮球赛引发的涟漪仍在延续。增 乡村篮球赛带来的不止是群众生活改变,更长远的蝶变已 强百姓体质、丰富文化生活、拉动当地经济、促进社会发展, 这一"球", 必将成为乡村迈向中国式现代化进程中的"重要 一球"。

(新华社贵阳11月25日电)

我国将开展城市社区嵌入式服务设施建设

记者26日从国家发展改革委了解到,国务院 保便捷可及、价格可承受、质量有保障,逐步补 办公厅近日转发国家发展改革委《城市社区嵌 齐其他服务。 人式服务设施建设工程实施方案》。

新华社北京11月26日电(记者陈炜伟) 服务、体育健身、文化休闲、儿童游憩等一种或 虑人口分布、工作基础、财力水平等因素,选择 社区是城市公共服务和城市治理的基本单元。 多种服务,优先和重点提供急需紧缺服务,确

方案明确,城市社区嵌入式服务设施建设 方案提出,社区嵌入式服务设施面向社区 工程实施范围覆盖各类城市,优先在城区常住 居民提供养老托育、社区助餐、家政便民、健康 人口超过100万人的大城市推进建设。综合考

50个左右城市开展试点,每个试点城市选择 100个左右社区作为社区嵌入式服务设施建 设先行试点项目。到2027年,在总结试点形成 的经验做法和有效建设模式基础上,向其他各 类城市和更多社区稳妥有序推开,逐步实现居 民就近就便享有优质普惠公共服务。

筑牢廉洁根基 涵养清风正气

(上接一版) 近年来, 市纪委监委坚持上下联 造崇廉尚廉的浓厚氛围。

副县(处)级领导职务公务员培训班上,市 "廉洁文化书屋"示范点。 纪委监委调研法规室负责人结合全市近年来 今年以来, 廉洁教育已覆盖多个班次, 参训 体, 更好地发挥教化功能。 学员超过1900人次。

动,打造不同类型的廉洁主题教育阵地,营地。今年,市纪委监委联合宣传、教育等部 门,在大中小学、村、社区原有图书馆和书 党校是干部教育培训的主阵地。市纪委 屋基础上,结合优秀传统文化、民族文化和 安市建设廉洁文化主题公园,充分将廉洁元 监委将政德教育、警示教育、党规党纪教育 历史文化中的清廉元素,打造独具特色的 素有机融入公园各处景观……在潜移默化中 列为党校培训必修课程。在近期举办的新任 "廉洁文化书屋"。截至目前,共建成6个

为突出廉洁教育精准性和有效性, 市纪 查处的鲜活案例,围绕党风廉政建设和反腐 委监委坚持线上线下并重,倾力打造网站、牌建设为抓手,推动新时代廉洁文化建设, 败斗争新形势新任务等专题进行集中授课。 微信、展馆、基地立体式廉洁文化教育载 进一步营造清正廉洁的社会风尚,为社会主

市纪委监委还指导鼓励各县(市、区) 监委相关负责人表示。

结合地域特色,深入挖掘本地廉洁文化资 源,提供廉洁文化"菜单"。洮北区在东风乡 红色文化长廊的基础上精心打造"红廉"教 育展块,将廉洁文化送到群众身边。镇赉县 选取国网镇赉县供电公司为试点,建设以红 色故事为内容的机关廉洁文化走廊。洮南市 建立解放战争中的辽吉洮南根据地, 弘扬红 廉洁文化书屋是传播廉洁文化的重要阵 色资源中的廉洁因子。通榆县在元旦、春 节、端午、中秋、国庆等节日节点, 提取传 统文化中的廉元素制作廉洁提醒微视频。大 引导党员干部将廉洁价值理念内化于心、外

> "我们将继续以'清廉鹤乡'廉洁文化品 义现代化新白城建设提供坚强保障。"市纪委

种下冬日里的绿色希望

(上接一版)镇赉县棚膜经济发展形势稳中有 积0.9万亩、1万栋。 进,呈现出了快速发展的良好势头。截至目 前,全县瓜菜等棚室总面积为2.15万亩、3.3 镇赉县还将在宣传力度和政策扶持上持续发 合,发展采摘园、垂钓、餐饮、旅游等乐民富民 万栋,其中温室面积0.4万亩、0.5万栋,日 力,积极引导农民种植高产高效的作物,总 产业,促进一二三产业融合,实现棚膜经济大 光大棚面积0.85万亩、1.8万栋, 简易拱棚面 结和培育典型村、典型户成功经验。通过示 发展、新跨越。

范引导,逐步转变群众落后观念,增强发展 棚膜经济的自信心。

作为城乡居民生活供应和蔬菜外销基地, 镇赉县将继续加快建设镇赉一白城、镇赉一扎 赉特旗、镇赉一泰赉、镇赉一四方坨子、镇赉一 到保的5条棚膜经济产业带建设。同时,建立 国家和省、市、县四级规模化棚膜园区,并鼓励 在县域周边建设棚膜经济多功能拓展区,将棚 为使发展棚膜经济工作健康有序开展, 膜经济与乡村旅游、休闲观光、都市农业相结



11月26日,在泾川县泾汭河川区万亩设施蔬菜产业园王村核心区,村民在大棚内管护蔬菜 初冬时节,在甘肃省平凉市泾川县泾汭河川区万亩设施蔬菜产业园王村核心区,黄瓜、芹菜等蔬菜长势 喜人,人们忙着在大棚内管护蔬菜。该核心区是泾川县近年来依托天津市东西部协作帮扶资金实施的联建项

住房公积金每日一读

5、住房公积金贷款有几种还款方式?

式,借款申请人可自由选择,一经选定,在合同履行 用天数计算的。 期限内不得变更。

息总额固定,其中本金逐月递增,利息逐月递减。 等额本金是指还款期内,每月偿还同等数额的

6、哪种还款方式更适合自己呢?

答: 等额本息和等额本金还款方式适合不同的

借款人, 但没有绝对的利弊之分。无论哪种还款方 答:有"等额本息"和"等额本金"两种还款方 式,每月还款利息都是按照剩余贷款本金的实际占

等额本息是一种均衡的还款方式,适合还贷前 等额本息是指还款期内,每月偿还的本金和利 期资金紧张的借款人,既能够承担房贷,又能保证

等额本金是一种递减的还款方式, 开始还款的 本金和剩余本金在该月所产生的利息,还贷总额逐 压力较大,后期压力较小,适合已经有一定积蓄或

贷款时收入较高的借款人。 请借款人根据自身经济情况酌情选择。

(白城市住房公积金管理中心供稿)

为什么胖乎乎的孩子也会营养不良?

力不集中,很可能是孩子身体在发出预警 导致营养不良。 信号,告诉我们身体出现了营养不良。但

很多家长便不能理解了。 过剩,如能量超标、脂肪摄入过多。 面容积不足。

长迟缓、头发或皮肤颜色改变、上课注意 微量营养素,如维生素、矿物质等,

超重或者肥胖的孩子大多偏爱一些的?这两点非常关键。 超重或者肥胖的孩子也会出现营养不良, 高脂肪、高热量的食物,而富含纤维 家长们普遍会认为孩子胖就是营 从而导致营养不均衡,出现营养不良。 家长一定要学会看懂孩子各种营养不 养补充得太好了,其实不然。看似营 胖孩子的营养不良是一种"隐性饥饿", 良的信号,明确知道孩子身体的需求。 养过剩,实际上只是相对某些营养素 是隐蔽性营养需求不足,而不是饱腹方

目前营养不良的新内涵既包括了 传统定义的营养不良,也包括微量营 养素异常以及由于暴饮暴食或过度摄 我们都知道,孩子消瘦、低体重、生 超重或者肥胖的孩子很可能缺乏某些 入特定的营养素而造成的营养过剩。

那么,营养不良的孩子具体是缺 乏哪种营养素? 缺乏的表现是怎样

许多家长盲目地给孩子进补,有 素、维生素和矿物质的食物摄入过少, 可能会加重孩子的身体负担。所以,

> (未完待续) (白城市卫生健康委员会供稿)

北(幸福里)的不动产登记:

月递减。

孟祥心,11号楼3单元15层东侧;荀 冠欣,6号楼3单元5层东侧;李明 要求,拟办理住户不动产登记。 燕,8号楼1单元5层东侧;邓阳,6号 楼2单元4层东侧;常国林,8号楼1 的,应在公告之日起15个工作日向通 单元3层西侧;徐波,6号楼1单元5 榆县不动产登记中心提出异议申请,逾 层西侧; 曾丽丽, 2号3单元5层西 期不提出异议申请的, 将按无籍房管理 侧;孙轶群,10号楼1单元6跃7层西 有关政策,给予办理不动产登记。 侧; 高庆波, 6号楼2单元6层西侧; 曹淳菲,8号楼1单元4层西侧;任红

下列人员申请坐落文化街西敬业路 晶,9号楼3单元5跃6层东侧;李安 琪,8号楼2单元4层西侧;辛国军,6 吴雷雷,9号楼2单元4层东侧;号楼1单元6层东侧。

按照县政府一次性处理无籍房文件

与此相关权利人对此公告有异议

通榆县嘉宜房地产开发有限公司 2023年11月27日

因业务拓展需要,白城日 报社广告部现面向社会招聘 广告业务人员。

联系电话:3323838

广告经营许可证:吉工商广字07001号 本报地址: 白城市中兴西大路43号 新闻热线:13943450687 13943604545 专刊部:3340401

邮政编码:137000 白城新闻印务有限公司承印:3333467

一版编辑部:3340384 白城日报社发行公司发行:3340020

二版编辑部:3340142 零售:1.50元

三版编辑部:3341760

打击"新闻敲诈"治理有偿新闻举报电话:3340153